



Red Manje Braće



«Započnimo Braće»

(1Čel 103)

SMJERNICE OFM
ZA ŠESTOGODIŠTE
2021-2027



Rim 2021

Prezentacija

Draga braćo, *Bog vam dao mir!*

Generalni kapitul je tražio da *obnovimo svoju viziju i prigrlimo svoju budućnost*.

Generalni definatorij je počeo promišljati kako lansirati ovaj poziv i učiniti da sazrije među fratrima, u Entitetima i Konferencijama.

Veliki je to zadatak, i treba izabrati pravi način. Stoga nam se učinilo dobrim za ovo vrijeme u kojem Crkva živi u svijetu, predložiti cijelom Redu jedan sinodalni put.

Osjećamo urgentnu potrebu za komunikacijom među fratrima, u koju želimo uključiti i druge osobe.

Stoga, nakon, savjetovanja s Generalnim definatorijem i s upravnim uređima Kurije, dok predstavljam Smjernice za šestogodište 2021-2027, **ovim pismom najavljujem Kapitul na rogožinama koji će se slaviti 2025.**

Pripreme počinju u siječnju 2022., i bit će dogovorene s predsjednicima Konferencija u svibnju 2022., i nastavit će se na raznim razinama Reda među nama fratrima i s onima s kojima različit način dijelimo karizmu i s osobama koje ostaju na marginama Crkve.

Nadamo se da će nam ovaj put pomoći da steknemo neophodne elemente da *obnovimo našu viziju i prigrlimo našu budućnost*. Ne sami, već s drugima. Čini nam se da tako odgovaramo na poticaje Duha našoj obitelji, da na novi i proročki način prihvatimo naš identitet *kontemplativnog bratstva u poslanju* u ovom vremenu.

Siguran sam da će ovaj put, za nas nov, pomoći da proširimo našu viziju i da se na nov način pripremimo za generalni kapitul 2027.

Povjeravam ovaj hod Djevici Mariji i nazočnosti među nama našega najmanjeg brata, Sv. Franje, njegovoj biljčici Sv. Klari i mnogoj braći i sestrama koji su nam prethodili na putu nasljedovanja Krista.

Pozdravljam vas s živom nadom za jedan novi korak na našem putu.

Bratski



Fr. Massimo Fusarelli OFM
FR. MASSIMO FUSARELLI, OFM
Generalni ministar i sluga

Rim, 8. prosinca 2021
*Svetkovina Bezgrešnog začeća
Blažene Djevice Marije*



Smjernice 2021-2027

2

1. Na početku, vjera

Odakle započeti put, draga braćo? Želimo prije svega staviti u središte ono što je u temelju našeg kršćanstva, a tako i našeg franjevaštva: vjera.

Neka ne čudi ovo pozivanje na vjeru na početku naših smjernica. Nitko od nas ne može podrazumijevati vjeru, koja od nas traži da svaki dan prepoznamo i prihvatimo nazočnost Boga Isusa Krista koji nam govori u našem osobnom životu i povijesti koju živimo.

Čini nam se da nam svima treba povratak na temelje: odande možemo uvijek započeti, odavde plodovi vjere, nada i ljubav koji Duh Gospodnji potiče u nama, sa svakim drugim svetim djelovanjem. Otvorimo se njegovom djelovanju koje nas obnavlja i drži: samo njegovom preobražavajućom snagom bit ćemo u stanju prihvatiti poticaje koje nam je Generalni kapitul uputio.

2. Poziv na zahvalnost, od kojeg sve počinje svježe i novo, jer postajemo svjesni velikih darova koje nam je Bog dao i osjećamo potrebu s radošću mu odgovoriti, darujući u zahvalu sav naš život.

Poziv na obnovu naše vizije, dopuštajući da vjera preobrazila naš pogled na svijet i na povijest. Ona nas čini sposobnim da proročki prihvatimo znakove i riječi koje nam Bog upućuje danas, u ovom našem svijetu, bez zamornog ponavljanja prošlosti.

Poziv na obraćenje i pokoru, koja nam tako treba, traže milost konkretnih odluka koje obnavljaju i preobražavaju, što se u nama, našim bratstvima i našim ambijentima prepušta vodstvu „duha tijela“.

Poziv na poslanje i evangelizaciju, koji je esencijalni dio evanđeoskog načina života koji smo prihvatili: poziv na nasljedovanje Gospodina Isusa koji je došao navijestiti radosnu vijest siromasima i oslobođenje sužnjima.

Poziv na prihvaćanje naše budućnosti, one koju nam Gospodin daruje, ne one koju mi pretendiramo, u uvjerenju da su Božji snovi bolji od naših. Njegovi planovi donose mir i puninu života, mir koji je Franjo navijestao i koji, po milosti Božjoj, i mi ponekad uživamo u našem životu.





3. Ove smjernice pružit će svima nama, manjoj braći, cjelovitu viziju smjera koji želimo prihvatiti u narednom šestogodištu, pozorna pogleda na ono što svijet prolazi, na upute i intuicije Crkve, na uvijek inspirirajuću plodnost naše karizme, koju su nam prenijeli Franjo i Klara Asiški i mnoga naša braća i sestre tijekom osam stoljeća.

U ovim smjernicama naći ćete smo globalan pogled, dakle, nužno i pomalo uopćen: preciznija uputstva doći će u svoje vrijeme. Smatramo, ipak, da je dobro najaviti odmah smjer budućeg hoda, tako da svaki Entitet Reda, u narednim godinama može uskladiti svoje vlastite specifične odgojne planove sa smjernicama Reda.

4. Sinodalni put

Naredne godine bit će obilježene u cijeloj Crkvi sinodalnim putem koji je nedavno otvoren: u ovoj klimi živimo i mi manja braća. Stoga želimo proglasiti sinodalni put koji će uključiti nas fratre, ali i braću i sestre koje svakodnevno susrećemo. Ovaj sinodalni put u potpunosti odgovara našem identitetu manje braće, kao *kontemplativnog bratstva u poslanju*. Činilo nam se da Kapitul na rogožinama pripada našoj tradiciji i odgovara dobro našoj potrebi, u ovo vrijeme u Crkvi, otvoren prostor za međusobno slušanje.

Stoga želimo da se svi prijedlozi koji stignu uključe u ovaj globalni pogled, u proces koji se sastoji od različitih koraka, koji će se odvijati u bratskoj suradnji, i koji je orijentiran, što već sada želimo najaviti, prema: Kapitolu na rogožinama koji će se slaviti 2025. Priprema i slavlje kapitula žele potaknuti međusobni dijalog prije svega među nama fratrima, s onima s kojima dijelimo karizmu i poslanje, ali i s onima koji ostaju na rubu Crkve i našega bratstva.

Prvi korak ovog međusobnog slušanja dogodit će se u Konferencijama, kojima ćemo u siječnju poslati molbu da uobličie promišljanja i prijedloge koje će predsjednici moći podijeliti na susretu u narednom svibnju. Sinodalni put, mora, zaista, krenuti iz baze. Iz ovog osluškivanja izaći će prijedlozi koji svi zainteresirani mogu poslati u određeno vrijeme, u periodu od četiri godine.





5. Dvije razine

U sklopu ovog sinodalnog obzora, u narednim godinama predložena animacija reda odvijat će se na dvije razine: s jedne strane komemorativno obilježavanje posljednjih godina života Franje Asiškog (1223-1226/2023-2026), s druge strane aktivnosti, prijedlozi i formacija koje je odredio Generalni kapitul.

6. Franjevačka obljetnica preko obljetnica

Prisjetit ćemo se nekih znakovitih događaja iz posljednjih godina Franjinog života: 2023., odobrenja *Potvrđenog pravila* i Božića u Grecciu; 2024. stigmata; 2025. *Pjesme brata sunca* i 2026. njegovog blaženog *ppreminuća*.

Svake godine bit će predložene određene linije nadahnuća za sadašnje življenje velikog dara franjevačkog oblika života, ne samo za nas nego i za suvremeni svijet. Ovi prijedlozi, za sve fratre i sve Entitete Reda, formulirat će prikladno Vijeće cjelokupne franjevačke obitelji, koja želi slaviti zajedno ove obljetnice, u perspektivi produbljanja zajedničke nam karizme za naše vrijeme.

7. Odredbe Generalnog kapitula 2021

Kapitul je formulirao nekoliko odredbi, koje ćemo proanalizirati u šest radnih cjelina. U nekima od njih svaki će fratar biti uključen osobno, u drugima neki neće biti izravno uključeni, ali svima je korisno imati jednu globalnu viziju naših aktivnosti u narednih šest godina.

8. Odgoj za obnovljeni identitet manje braće

Jedno od pitanja kojim se moramo pozabaviti jest fizionomija našega bratstva, koga čine braća laici i braća klerici: želimo ponovno otkriti naš zajednički temeljni identitet *braće*.

S tim ciljem Ured GTOI će se angažirati u preispitivanju procesa početne formacije u raznim Entitetima. Uz to, od svih Konferencija će se tražiti da organizira jedan simpozij o braći laicima. Rezultati ovih regionalnih simpozija sabrat će se u jedan međunarodni simpozij





braće laika, koji će se održati 2025., u povezanosti s Kapitulom na rogožinama.

Ured GTOI će se pozabaviti i temom studija, koje će nastaviti pratiti proces obnove i prekvalifikacije Papinskog Sveučilišta Antonianum prema mogućnosti stvaranja Franjevačkog sveučilišta i koje će do 2023. organizirati Međunarodni simpozij franjevačkih učilišta OFM.

Ove točke su u potpunom skladu sa sinodalnim putem.

9. *Missão e evangelização*

Kapitul je odlučio da se izradi Ratio *evangelizationis* za naš Red. Ured GTME će uključiti sve Entitete Reda za izradu ovog dokumenta: želimo da u skladu s našim sinodalnim putem ovaj tekst proistekne iz života i promišljanja svih i da pokrene i oživi našu evangelizaciju.

Sa svoje strane, Ured GTME je započelo radove na restrukturiranju svoga poslanja i organizacije, za bolju animaciju misionarske evangelizacije danas. Isto tako područja pastoralnog odgoja, župa, svećeništa, ekumenskog i međureligijskog dijaloga bit će predmet obnovljenog zanimanja.

10. *Zaštita maloljetnika i ranjivih kategorija odraslih*

Ustanovljen je Ured za zaštitu maloljetnika i ranjivih kategorija odraslih koji će djelovati u uskoj suradnji a Međunarodnim vijećem za zaštitu. Svrha Ureda neće biti samo bavljenje slučajevima zlostavljanja, već i razvijanje programa prevencije s ciljem stvaranja "tipične franjevačke kulture" zaštite u svim našim zajednicama.

11. *Bratska ekonomija*

Kapitul je tražio globalnu reviziju struktura za funkcioniranje Kurije Reda, počinjući s njenim pojednostavljivanjem i većom okretljivošću, za službu univerzalnom bratstvu; s ovim ciljem je već formirana Komisija, koja je započela svoj rad. Tražena je, osobito, potpuna revizija sadašnje strukture Konferencija. Generalni definitorijski želi pratiti Konferencije u njihovom rastu i smanjivanju. U duhu sinodalnog puta želimo biti nazočni na živ i efikasan način u svijetu koji se brzo mijenja.





6

12. *Pravda, mir i skrb za sve stvoreno*

Ured PMSS ponudit će prijedloge za nastavak inicijative *Revolucije Laudato si'* i prijedlog JPIC Training Center-a, koji pruža mogućnosti online edukacije za određena područja: cjelovita ekologija, migracije, ljudska prava, digitalna evangelizacija, rješavanje konflikata, vođenje projekata. Ured PMSS će se angažirati na razvijanju inicijativa: *Rete Franciscana del Mediteraneo* (Franjevačka mediteranska mreža) i *Red franciscana para Migrantes latino-americana* (Franjevačka mreža za latino-američke migrante), uključujući zainteresirane Entitete Reda.

13. *Strukture Reda*

Kapitul je tražio globalnu reviziju struktura za funkcioniranje Kurije Reda, počevši s njenim pojednostavljivanjem i većom okretljivošću, za službu univerzalnom bratstvu; s ovim ciljem je već formirana Komisija, koja je započela svoj rad. Tražena je, osobito, potpuna revizija sadašnje strukture Konferencija. Generalni definitorij, želi pratiti Konferencije u njihovom rastu i smanjivanju. U duhu sinodalnog puta želimo biti nazočni na živ i efikasan način u svijetu koji se brzo mijenja.

14. *Zaključak*

Put koji nas očekuje je kompleksan i težak, ali istovremeno očaravajući i optimističan. Duh Gospodnji i njegovo sveto djelovanje naša su snaga, koja nas pokreće i drži.

Kao siromašak Franjo, koji je s malo braće krenuo u svijet svjedočiti Isusovo evanđelje, i mi smo, danas, nazočni na pet kontinenata da nastavimo taj put i živimo kao braća i manji, na službu kraljevstvu Božjem i zato i cijelom čovječanstvu.

Započnimo ponovo, braćo, služiti Gospodinu!





KRONOGRAM ŠESTOGODIŠTA 2021-2027

2021

- 29.11.2021 – u Grecciu najava Franjevačke obljetnice u obljetnicama

2022

- Siječanj – slanje Konferencijama programa sinodalnog puta
- Svibanja: Susret predsjednika Konferencija za početak sinodalnog puta
- Slanje svim fratrima priručnika o slavljinama obljetnica
- Simpoziji o Bratskoj ekonomiji (po Konferencijama i /ili unijama Konferencija)

2023 > Obljetnica Pravila i Božića u Grecciu

- Simpoziji o Bratskoj ekonomiji (po Konferencijama i /ili unijama Konferencija)
- Međunarodni simpozij Studijski centri OFM
- Susreti Konferencija s Generalnim definatorijem u sinodalnom putu

2024 > Obljetnica stigmatizacije

- Simpoziji braće laika (po Konferencijama)
- Susreti Konferencija s Generalnim definatorijem u sinodalnom putu

2025 Sveta godina > Jubilarna godina Obljetnica dolaska fratara u Meksiko

- Međunarodni simpozij braće laika
- Kapitul na rogožinama na završetku Sinodalnog puta

2026 > Obljetnica preminuća Sv. Franje

- Međunarodni simpozij o franjevačkim biografijama u posljednjem stoljeću

2027 > GENERALNI KAPITUL



Red Manje Braće
www.ofm.org